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1.4 - Feedback System 2023-24 

 
(67) Institution obtained feedback from the various stake holders and 

received suggestions. Put these suggestions in IQAC and discussed 
and Action Taken Against it. Following are the details: 

 
SN Feedback and Details Page Number 
1 Student Feedback and Its Analysis 2-10 
2 Suggestions received from students Feedback 11 
3 Alumni Feedback and Its Analysis 12-29 
4 Teachers Feedback and Its Analysis 30-40 
5 Suggestions received from Teacher feedback 41 
6 Parents Feedback and Its Analysis 42-50 
7 Suggestions Received from Parent feedback 51 
8 Students Satisfaction Survey-(SSS) 2.7.1 52-65 
9 Suggestions received from SSS Feedback 66 

10 IQAC Meeting No.-36 Date-23.09.2024, and Details of Action Taken 
Report Against Feedback received 

67-71 

 
 

(B) The Feedback obtained online and it is analysed, Action Taken and 
Uploaded in website, as below:  
 

LINK ADDRESS FOR THE FEEDBACK, ITS ANALYSIS AND SUGGESTIONS RECEIVED 

 
SN Stakeholders Analysed and 

ATR 
Link 

1 Alumni Yes View 
2 Students Yes View 
3 Teacher’s  Yes View 
4 Parents Yes View 
5 Student Satisfaction Survey Yes View 

 
  

 
 

http://govtcccollegepatan.in/Content/476_97_Alumni%20Feedback%202023-24.pdf
http://govtcccollegepatan.in/Content/478_97_STUDENT%20FEEDBACK%202023-24.pdf
http://govtcccollegepatan.in/Content/479_97_TEACHER%20FEEDBACK%202023-24%20(1).pdf
http://govtcccollegepatan.in/Content/477_97_PARENT%20FEEDBACK%202023-24%20(2).pdf
http://www.govtcccollegepatan.in/Content/480_97_2.7.1-SSS%20FEEDBACK%20REPORT%202023-24%20(1).pdf
rohit
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Govt. Chandulal Chandrakar Arts and Science College Patan,  
Dist.-Durg (C.G.) 491111 

 

AQAR 2023-24 
 

Student Feed-back 2023-24 
 
 
 
 

RESPONSE DATA RECEIVED FROM THE STUDENTS FOR THE FEEDBACK 
 

 
Faculty Type Response % 

Arts 359 54.5 
Science 216 32.8 

Commerce 57 8.7 
Computer Science 26 4.0 
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GRAPHICAL REPRESENTATION AND NUMERICAL DATA RECEIVED 
FROM THE STUDENT FEEDBACK 2023-24 

 
Class Response % 
B.A. 150 22.8 
B.Sc. 83 12.6 

B.Com. 50 7.6 
DCA 03 0.5 
M.A. 209 31.8 
M.Sc. 132 20.1 

PGDCA 22 3.3 
M.Com. 07 1.1 

 
 

 
Name of Department Response % 

B. A 129 19.6 
B.Sc. 73 11.1 

B.Com. 42 6.4 
Hindi 08 1.2 
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Economics 3 0.5 
B.C.A. 03 0.5 

English 04 0.6 
Sociology 113 17.2 

Geography 13 02 
MSW 40 6.1 

Political Science 58 8.8 
Mathematics 26 4 

Chemistry 38 5.8 
Botany 14 2.1 
Zoology 31 4.7 
Physics 28 4.3 
PGDCA 19 2.9 

Commerce 13 2 

 
Year/ Semester Response % 

First Year 120 18.2 
Second Year 121 18.4 
Third Year 87 13.2 

2ND SEMESTER 153 23.3 
4TH SEMESTER 177 26.9 
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Govt. Chandulal Chandrakar Arts and Science College Patan 
 

STUDENT FEEDBACK 2023-24 
 

 
Qu-1 Option Response % 

A 567 86.2 
B 46 7 
C 38 5.8 
D 07 1.1 

 
 

 
 

Qu-2 Option Response % 
A 575 87.4 
B 45 6.8 
C 33 5 
D 05 0.8 
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Qu-3 Option Response % 

A 574 87.2 
B 42 6.4 
C 35 5.3 
D 07 1.1 

 
 
 
 

 
Qu-4 Option Response % 

A 538 81.8 
B 56 8.5 
C 55 8.4 
D 09 1.4 
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Qu-5 Option Response % 

A 555 84.3 
B 55 8.4 
C 37 5.6 
D 11 1.7 

 
 
 
 

 
 

Qu-6 Option Response % 
A 534 81.2 
B 54 8.2 
C 51 7.8 
D 19 2.9 
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Qu-7 Option Response % 

A 515 78.3 
B 83 12.6 
C 45 6.8 
D 15 2.3 

 
 
 
 

 
Qu-8 Option Response % 

A 523 79.5 
B 68 10.3 
C 36 5.5 
D 31 4.7 
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Qu-9 Option Response % 

A 550 83.6 
B 63 9.6 
C 31 4.7 
D 14 2.1 

 
 
 
 

 
Qu-10 Option Response % 

A 558 84.8 
B 61 9.3 
C 30 4.6 
D 09 1.4 
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Qu-11 Option Response % 

A 532 80.9 
B 67 10.2 
C 34 5.2 
D 25 3.8 

 
 
 
 
 

 
 

Qu-12 Option Response % 
A 562 85.4 
B 35 5.3 
C 41 6.2 
D 20 3 
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Govt. Chandulal Chandrakar Arts and Science College Patan,  
Dist.-Durg (C.G.) 491111 

 
Student Feed-back 2023-24 

 
 
SUGGESTIONS RECEIVED FROM THE STUDENTS FOR THE FEEDBACK 

 

सुझाव (यदि हो तो) दिन्िु वार दिखें (ऐच्छिक) :- 
 

1- Required computer system & other equipment 
 

2- Digital education needed 
 

3- In my view, Chandu Lal Chandrakar College is very good, all the material and study skills 
here are very good. 

 
4- All festival should also be celebrated as we celebrate other days and industrial visits and 

tour should also be organized. 
 

5- महाविद्यालय में लाइब्रेरी की अच्छी सुविधा उपलब्ध है लेककन नए बुक्स की कमी है नई और 
अच्छी बुक्स लाया जाए 

6- पुस्तकालय में पयााप्त मात्रा मे पुस्तक नहीीं रहता 
7- Vayse to hamara college bahut achcha hai parntu kuchh subject pr kamjor hai vo hai ki 

college me pravesh se sambndhit bina id ke kisi bhi chhtra ko bhitar pravesh na diya 

jay 
8- Stafree Paid machin think karana Chahiye. 
9- Padai ke sath sath cultural activities me bhi dhyan dena chahiye. 
10- Outside boys enter the College.please fix it. 

11- पेय जि की समस्या कभी कभी िेखने को दमिती है िाकी सि पयााप्त है 

12- वादिज्य दिक्षक की कमी 
13- Library me book ki jarurat. 

14- Very good faculties 

15- All good 
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ALUMNI FEEDBACK 2023-24 
 

Qu.-01- मैं शासकीय चंद ूलाल चन्द्राकर कला एवं ववज्ञानं महाववद्यालय पाटन के ववद्यार्थी होने पर गवव अनुभव करता हंू। 

 
Class Options for Satisfaction 

Options  
Strongly 

Agree 
Agree 

Not 
Sure 

Disagree 
Strongly 
Disagree 

B.A. -I 0 2 3 4 3 

B.A. -II 0 1 0 0 0 

B.A.-III 0 1 0 0 0 

B.Sc. - I 0 0 1 1 1 

B.Sc.-II 0 0 1 1 1 

B.Sc.-III 0 0 1 1 1 

B. Com-I 6 2 1 2 0 

B. Com-II 6 2 1 2 0 

B. Com-III 6 2 1 2 0 

M.A. -II Sem sociology 0 0 0 0 0 

M.A. -IV Sem sociology 0 0 0 0 0 

M.A.-II Sem Political science 2 0 1 0 0 

M.A. -IV Sem Political Science 2 0 1 0 0 

M.A. - II Economics 1 1 0 0 0 

M.A. - IV sem Economics 1 1 0 0 0 

M.A. -II sem Geography 0 0 0 0 0 

M.A.-IV sem Geography 0 0 0 0 0 

M.A. - II Hindi 11 8 0 0 0 

M.A. -IV Hindi 11 8 0 0 0 

M.Sc. -II Chemistry 0 5 0 0 0 

M.Sc. -IV Chemistry 0 5 0 0 0 

M.Sc. -II Botany 0 0 0 0 0 

M.Sc. -IV Botany 0 0 0 0 0 

M.Sc.- II Zoology 0 0 0 0 0 

M.Sc. - IV Zoology 0 0 0 0 0 

M.Sc.- II  Maths  3 1 0 0 0 

M.Sc. -IV Maths 3 1 0 0 0 

M.Sc. - II Physics 0 0 0 0 0 

M.Sc. -IV Physics 0 0 0 0 0 

M.Com -II  0 0 0 0 0 

M.Com -IV 0 0 0 0 0 

PGDCA I Sem 0 2 3 4 3 

PGDCA II Sem 0 2 3 4 3 

Total Response Received 52 44 17 21 12 

 
 

PRINCIPAL 
 
 

rohit
Highlight

rohit
Highlight



ALUMNI FEEDBACK 2023-24 1.4.2-AQAR 2023-24 

CGCOGN-15565 IQAC COORDINATOR CO-ORDINATOR 

ALUMNI FEEDBACK 2023-24 
 

 
 
 
 

 
 

52

44

17

21

12

Alumni Feedback Qu.-01- मैं शासकीय चंद ूलाल चन्द्राकर कला एवं ववज्ञानं महाववद्यालय 
पाटन के ववद्यार्थी होने पर गवव अनुभव करता हंू।
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02. महाववद्यालय में प्राप्त प्रशशक्षण मेरे कैररयर ननमावण में उपयोगी है। 

 
Class Options Of Satisfaction 

Options  
Strongly 
Agree Agree Not Sure Disagree 

Strongly 
Disagree 

B.A. -I 0 4 3 3 2 

B.A. -II 0 1 0 0 0 

B.A.-III 0 1 0 0 0 

B.Sc. - I 0 0 1 1 1 

B.Sc.-II 0 0 1 1 1 

B.Sc.-III 0 0 1 1 1 

B. Com-I 7 1 0 1 2 

B. Com-II 7 1 0 1 2 

B. Com-III 7 1 0 1 2 

M.A. -II Sem sociology 0 0 0 0 0 

M.A. -IV Sem sociology 0 0 0 0 0 

M.A.-II Sem Political sci. 2 0 0 0 1 

M.A. -IV Sem Political Sci. 2 0 0 0 1 

M.A. - II Economics 2 0 0 0 0 

M.A. - IV sem Economics 2 0 0 0 0 

M.A. -II sem Geography 0 0 0 0 0 

M.A.-IV sem Geography 0 0 0 0 0 

M.A. - II Hindi 9 10 0 0 0 

M.A. -IV Hindi 9 10 0 0 0 

M.Sc. -II Chemistry 1 4 0 0 0 

M.Sc. -IV Chemistry 1 4 0 0 0 

M.Sc. -II Botany 0 0 0 0 0 

M.Sc. -IV Botany 0 0 0 0 0 

M.Sc.- II Zoology 0 0 0 0 0 

M.Sc. - IV Zoology 0 0 0 0 0 

M.Sc.- II  Maths  3 1 0 0 0 

M.Sc. -IV Maths 3 1 0 0 0 

M.Sc. - II Physics 0 0 0 0 0 

m.Sc. -IV Physics 0 0 0 0 0 

M.Com -II  0 0 0 0 0 

M.Com -IV 0 0 0 0 0 

PGDCA I Sem 0 4 3 3 2 

PGDCA II Sem 0 4 3 3 2 

Total Response 
Received 

55 47 12 15 17 

 
 

PRINCIPAL 
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02. महाववद्यालय में प्राप्त प्रशशक्षण मेरे कैररयर ननमावण में उपयोगी है।
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03. ववगत वर्षों में महाववद्यालय में हुए ववकास प्रशंसनीय है। 

 
Class Options of Satisfaction 

Options 
Strongly 
Agree Agree Not Sure Disagree 

Strongly 
Disagree 

B.A. -I 0 2 1 56 3 

B.A. -II 0 1 0 0 0 

B.A.-III 0 1 0 0 0 

B.Sc. - I 0 0 0 0 3 

B.Sc.-II 0 0 0 0 3 

B.Sc.-III 0 0 0 0 3 

B. Com-I 6 3 1 0 1 

B. Com-II 6 3 1 0 1 

B. Com-III 6 3 1 0 1 

M.A. -II Sem sociology 0 0 0 0 0 

M.A. -IV Sem sociology 0 0 0 0 0 

M.A.-II Sem Political science 3 0 0 0 0 

M.A. -IV Sem Political Science 3 0 0 0 0 

M.A. - II Economics 2 0 0 0 0 

M.A. - IV sem Economics 2 0 0 0 0 

M.A. -II sem Geography 0 0 0 0 0 

M.A.-IV sem Geography 0 0 0 0 0 

M.A. - II Hindi 12 6 1 0 0 

M.A. -IV Hindi 12 6 1 0 0 

M.Sc. -II Chemistry 1 4 0 0 0 

M.Sc. -IV Chemistry 1 4 0 0 0 

M.Sc. -II Botany 0 0 0 0 0 

M.Sc. -IV Botany 0 0 0 0 0 

M.Sc.- II Zoology 0 0 0 0 0 

M.Sc. - IV Zoology 0 0 0 0 0 

M.Sc.- II Maths  3 1 0 0 0 

M.Sc. -IV Maths 3 1 0 0 0 

M.Sc. - II Physics 0 0 0 0 0 

M. Sc. -IV Physics 0 0 0 0 0 

M.Com -II  0 0 0 0 0 

M.Com -IV 0 0 0 0 0 

PGDCA I Sem 0 4 0 2 6 

PGDCA II Sem 0 4 0 2 6 

Total Response Received 60 43 6 60 27 
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04. महाववद्यालय में आरंभ ककए गए नये पाठ्यक्रम वतवमान समय की आवश्यकता के अनुरूप है। 
 

S.N. 
Class Options for Satisfaction 

Options 
Strongly 
Agree Agree 

Not 
Sure Disagree 

Strongly 
Disagree 

1 B.A. -I 0 4 0 2 6 

2 B.A. -II 0 1 0 0 0 

3 B.A.-III 0 1 0 0 0 

4 B.Sc. - I 0 0 2 1 0 

5 B.Sc.-II 0 0 2 1 0 

6 B.Sc.-III 0 0 2 1 0 

7 B. Com-I 5 4 2 0 0 

8 B. Com-II 5 4 2 0 0 

9 B. Com-III 5 4 2 0 0 

10 M.A. -II Sem sociology 0 0 0 0 0 

11 M.A. -IV Sem sociology 0 0 0 0 0 

12 M.A.-II Sem Political science 2 0 0 0 1 

13 M.A. -IV Sem Political Sci. 2 0 0 0 1 

14 M.A. - II Economics 2 0 0 0 0 

15 M.A. - IV sem Economics 2 0 0 0 0 

16 M.A. -II sem Geography 0 0 0 0 0 

17 M.A.-IV sem Geography 0 0 0 0 0 

18 M.A. - II Hindi 9 9 0 0 1 

19 M.A. -IV Hindi 9 9 0 0 1 

20 M.Sc. -II Chemistry 0 5 0 0 0 

21 M.Sc. -IV Chemistry 0 5 0 0 0 

22 M.Sc. -II Botany 0 0 0 0 0 

23 M.Sc. -IV Botany 0 0 0 0 0 

24 M.Sc.- II Zoology 0 0 0 0 0 

25 M.Sc. - IV Zoology 0 0 0 0 0 

26 M.Sc.- II  Maths  4 0 0 0 0 

27 M.Sc. -IV Maths 4 0 0 0 0 

28 M.Sc. - II Physics 0 0 0 0 0 

29 M.Sc. -IV Physics 0 0 0 0 0 

30 M.Com -II  0 0 0 0 0 

31 M.Com -IV 0 0 0 0 0 

32 PGDCA I Sem 0 1 2 4 5 

33 PGDCA II Sem 0 1 2 4 5 

  Total 49 48 16 13 20 
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04. महाववद्यालय में आरंभ ककए गए नये पाठ्यक्रम वतवमान समय की आवश्यकता के 
अनरुूप है।
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04. महाविद्यालय में आरंभ ककए गए नये पाठ्यक्रम िततमान समय की 
आिश्यकता के अनुरूप है।
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05. महाववद्यालय की गनतववधिया में भूतपूवव ववद्याधर्थवयों को भी शाशमल ककया जाता है। 
 

S.no. 
Class Options for Satisfaction 

Options  
Strongly 
Agree Agree 

Not 
Sure Disagree 

Strongly 
Disagree 

1 B.A. -I 0 1 2 4 5 

2 B.A. -II 0 1 0 0 0 

3 B.A.-III 0 1 0 0 0 

4 B.Sc. - I 0 2 0 0 1 

5 B.Sc.-II 0 2 0 0 1 

6 B.Sc.-III 0 2 0 0 1 

7 B. Com-I 7 1 1 1 1 

8 B. Com-II 7 1 1 1 1 

9 B. Com-III 7 1 1 1 1 

10 M.A. -II Sem sociology 0 0 0 0 0 

11 M.A. -IV Sem sociology 0 0 0 0 0 

12 M.A.-II Sem Political science 2 0 0 0 1 

13 M.A. -IV Sem Political Sci. 2 0 0 0 1 

14 M.A. - II Economics 0 1 1 0 0 

15 M.A. - IV sem Economics 0 1 1 0 0 

16 M.A. -II sem Geography 0 0 0 0 0 

17 M.A.-IV sem Geography 0 0 0 0 0 

18 M.A. - II Hindi 11 5 2 1 0 

19 M.A. -IV Hindi 11 5 2 1 0 

20 M.Sc. -II Chemistry 1 4 0 0 0 

21 M.Sc. -IV Chemistry 1 4 0 0 0 

22 M.Sc. -II Botany 0 0 0 0 0 

23 M.Sc. -IV Botany 0 0 0 0 0 

24 M.Sc.- II Zoology 0 0 0 0 0 

25 M.Sc. - IV Zoology 0 0 0 0 0 

26 M.Sc.- II Maths  2 0 1 1 0 

27 M.Sc. -IV Maths 2 0 1 1 0 

28 M.Sc. - II Physics 0 0 0 0 0 

29 M.Sc. -IV Physics 0 0 0 0 0 

30 M.Com -II  0 0 0 0 0 

31 M.Com -IV 0 0 0 0 0 

32 PGDCA I Sem 0 1 2 4 5 

33 PGDCA II Sem 0 1 2 4 5 

  Total Response Received 53 34 17 19 23 

 
 

PRINCIPAL 
 
 



ALUMNI FEEDBACK 2023-24 1.4.2-AQAR 2023-24 

CGCOGN-15565 IQAC COORDINATOR CO-ORDINATOR 

 
 
 

 
 

 
PRINCIPAL 

Strongly Agree
36%

Agree
23%

Not Sure
12%

Disagree
13%

Strongly Disagree
16%

05. महाववद्यालय की गनतववधियां में भूतपूवव ववद्याधर्थवयों को भी शाशमल ककया जाता है।

Strongly Agree

Agree

Not Sure

Disagree

Strongly Disagree

0

10

20

30

40

50

60

Strongly
Agree

Agree Not Sure Disagree Strongly
Disagree

53

34

17 19
23

05. महाववद्यालय की गनतववधियां में भतूपवूव ववद्याधर्थवयों को भी शाशमल ककया जाता 
है।
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Qu.-06. महाववद्यालय के अकादशमक स्तर को सुदृढ़ करने में भूतपूवव ववद्याधर्थवयों की अहम भूशमका है। 
05. 

S.N. 
Class 

06. महाववद्यालय के अकादशमक स्तर को सुदृढ़ करने में भूतपूवव 
ववद्याधर्थवयों की अहम भूशमका है। 

 Options 
Strongly 
Agree Agree 

Not 
Sure Disagree 

Strongly 
Disagree 

1 B.A. -I 0 5 1 3 3 

2 B.A. -II 0 1 0 0 0 

3 B.A.-III 0 1 0 0 0 

4 B.Sc. - I 0 2 0 1 0 

5 B.Sc.-II 0 2 0 1 0 

6 B.Sc.-III 0 2 0 1 0 

7 B.Com-I 6 3 0 1 1 

8 B.Com-II 6 3 0 1 1 

9 B.Com-III 6 3 0 1 1 

10 M.A. -II Sem sociology 0 0 0 0 0 

11 M.A. -IV Sem sociology 0 0 0 0 0 

12 M.A.-II Sem Political science 2 0 0 0 1 

13 M.A. -IV Sem Political Science 2 0 0 0 1 

14 M.A. - II Economics 1 1 0 0 0 

15 M.A. - IV sem Economics 1 1 0 0 0 

16 M.A. -II sem Geography 0 0 0 0 0 

17 M.A.-IV sem Geography 0 0 0 0 0 

18 M.A. - II Hindi 10 8 1 0 0 

19 M.A. -IV Hindi 10 8 1 0 0 

20 M.Sc. -II Chemistry 1 4 0 0 0 

21 M.Sc. -IV Chemistry 1 4 0 0 0 

22 M.Sc. -II Botany 0 0 0 0 0 

23 M.Sc. -IV Botany 0 0 0 0 0 

24 M.Sc.- II Zoology 0 0 0 0 0 

25 M.Sc. - IV Zoology 0 0 0 0 0 

26 M.Sc.- II  Maths  3 0 1 0 0 

27 M.Sc. -IV Maths 3 0 1 0 0 

28 M.Sc. - II Physics 0 0 0 0 0 

29 m.Sc. -IV Physics 0 0 0 0 0 

30 M.Com -II  0 0 0 0 0 

31 M.Com -IV 0 0 0 0 0 

32 PGDCA I Sem 0 5 1 3 3 

33 PGDCA II Sem 0 5 1 3 3 

 
 

PRINCIPAL 
 
 
 
 



ALUMNI FEEDBACK 2023-24 1.4.2-AQAR 2023-24 

CGCOGN-15565 IQAC COORDINATOR CO-ORDINATOR 

 
 
  

 
 

PRINCIPAL 
 
 
 

Strongly Agree
36%

Agree
40%

Not Sure
5%

Disagree
10%

Strongly Disagree
9%

06. महाविद्यालय के अकादममक स्तर को सुदृढ़ करने में भूतपूित विद्यार्थतयों की 
अहम भूममका है।
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06. महाववद्यालय के अकादशमक स्तर को सदुृढ़ करने में भतूपवूव ववद्याधर्थवयों की 
अहम भशूमका है।
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ALUMNI FEEDBACK 2023-24 
 

Qu.-06. . महाविद्यालय के वित्तीय संसाधनों को सुदृढ़ करने में भूतपूित विद्यार्थतयों की अहम भूममका है।  
 

S.no. 
Class 

07. महाववद्यालय के ववत्तीय संसािनों को सुदृढ़ करने में भतूपूवव 
ववद्याधर्थवयों की अहम भूशमका है। 

 Options Strongly 
Agree Agree 

Not 
Sure Disagree 

Strongly 
Disagree 

1 B.A. -I 0 5 3 1 3 

2 B.A. -II 0 1 0 0 0 

3 B.A.-III 0 1 0 0 0 

4 B.Sc. - I 0 0 2 1 0 

5 B.Sc.-II 0 0 2 1 0 

6 B.Sc.-III 0 0 2 1 0 

7 B.Com-I 6 2 1 1 1 

8 B.Com-II 6 2 1 1 1 

9 B.Com-III 6 2 1 1 1 

10 M.A. -II Sem sociology 0 0 0 0 0 

11 M.A. -IV Sem sociology 0 0 0 0 0 

12 M.A.-II Sem Political science 2 0 0 0 1 

13 
M.A. -IV Sem Political 
Science 

2 0 0 0 1 

14 M.A. - II Economics 1 0 1 0 0 

15 M.A. - IV sem Economics 1 0 1 0 0 

16 M.A. -II sem Geography 0 0 0 0 0 

17 M.A.-IV sem Geography 0 0 0 0 0 

18 M.A. - II Hindi 12 6 1 0 0 

19 M.A. -IV Hindi 12 6 1 0 0 

20 M.Sc. -II Chemistry 2 3 0 0 0 

21 M.Sc. -IV Chemistry 2 3 0 0 0 

22 M.Sc. -II Botany 0 0 0 0 0 

23 M.Sc. -IV Botany 0 0 0 0 0 

24 M.Sc.- II Zoology 0 0 0 0 0 

25 M.Sc. - IV Zoology 0 0 0 0 0 

26 M.Sc.- II  Maths  3 0 1 0 0 

27 M.Sc. -IV Maths 3 0 1 0 0 

28 M.Sc. - II Physics 0 0 0 0 0 

29 m.Sc. -IV Physics 0 0 0 0 0 

30 M.Com -II  0 0 0 0 0 

31 M.Com -IV 0 0 0 0 0 

32 PGDCA I Sem 0 5 3 1 3 

33 PGDCA II Sem 0 5 3 1 3 

  Total 58 41 24 9 14 
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07. महाववद्यालय के ववत्तीय संसािनों को सुदृढ़ करने में भूतपूवव ववद्याधर्थवयों की अहम 
भूशमका है।

0

20

40

60

80

100

120

116

75

45

17
25



ALUMNI FEEDBACK 2023-24 1.4.2-AQAR 2023-24 

CGCOGN-15565 IQAC COORDINATOR CO-ORDINATOR 

ALUMNI FEEDBACK 2023-24 
 

08. प्रत्येक ववभाग में भूतपूवव छात्रों के संगठन का गठन एक सही कदम है। 
 

S.no. 

Class 
08. प्रत्येक ववभाग में भूतपूवव छात्रों के संगठन का गठन एक सही 

कदम है। 

 Options 
Strongly 

Agree 
Agree 

Not 
Sure 

Disagree 
Strongly 
Disagree 

1 B.A. -I 0 2 3 3 4 

2 B.A. -II 0 1 0 0 0 

3 B.A.-III 0 1 0 0 0 

4 B.Sc. - I 1 1 1 0 +0 

5 B.Sc.-II 1 1 1 0 0 

6 B.Sc.-III 1 1 1 0 0 

7 B.Com-I 8 0 1 0 2 

8 B.Com-II 8 0 1 0 2 

9 B.Com-III 8 0 1 0 2 

10 M.A. -II Sem sociology 0 0 0 0 0 

11 M.A. -IV Sem sociology 0 0 0 0 0 

12 M.A.-II Sem Political science 2 0 0 0 1 

13 M.A. -IV Sem Political Science 2 0 0 0 1 

14 M.A. - II Economics 1 1 0 0 0 

15 M.A. - IV sem Economics 1 1 0 0 0 

16 M.A. -II sem Geography 0 0 0 0 0 

17 M.A.-IV sem Geography 0 0 0 0 0 

18 M.A. - II Hindi 11 7 1 0 0 

19 M.A. -IV Hindi 11 7 1 0 0 

20 M.Sc. -II Chemistry 1 4 0 0 0 

21 M.Sc. -IV Chemistry 1 4 0 0 0 

22 M.Sc. -II Botany 0 0 0 0 0 

23 M.Sc. -IV Botany 0 0 0 0 0 

24 M.Sc.- II Zoology 0 0 0 0 0 

25 M.Sc. - IV Zoology 0 0 0 0 0 

26 M.Sc.- II  Maths  3 0 1 0 0 

27 M.Sc. -IV Maths 3 0 1 0 0 

28 M.Sc. - II Physics 0 0 0 0 0 

29 m.Sc. -IV Physics 0 0 0 0 0 

30 M.Com -II  0 0 0 0 0 

31 M.Com -IV 0 0 0 0 0 

32 PGDCA I Sem 0 2 3 3 4 

33 PGDCA II Sem 0 2 3 3 4 

  Total 63 35 19 9 20 

 
 PRINCIPAL 
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08. प्रत्येक विभाग में भूतपूित छात्रों के संगठन का गठन एक सही कदम है।
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08. प्रत्येक विभाग में भतूपिूत छात्रों के सगंठन का गठन एक सही कदम है।
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ALUMNI FEEDBACK 2023-24 

 

09. प्रत्येक ववभाग में ववभागीय प्रशासन को भूतपूवव छात्रों के संगठन को मजबूत करने तर्था दक्ष बनाने में सकारात्मक 
आरंशभक प्रयास करना चाहहए। 

 

S.no. 
Class 

09. प्रत्येक ववभाग में ववभागीय प्रशासन को भूतपूवव छात्रों के संगठन को 
मजबूत करने तर्था दक्ष बनाने में सकारात्मक आरंशभक प्रयास करना चाहहए। 

Options  
Strongly 

Agree 
Agree 

Not 
Sure 

Disagree Strongly Disagree 

1 B.A. -I 0 3 3 3 3 

2 B.A. -II 0 1 0 0 0 

3 B.A.-III 0 1 0 0 0 

4 B.Sc. - I 1 0 2 0 0 

5 B.Sc.-II 1 0 2 0 0 

6 B.Sc.-III 1 0 2 0 0 

7 B.Com-I 6 2 1 2 0 

8 B.Com-II 6 2 1 2 0 

9 B.Com-III 6 2 1 2 0 

10 M.A. -II Sem sociology 0 0 0 0 0 

11 M.A. -IV Sem sociology 0 0 0 0 0 

12 M.A.-II Sem Political science 3 0 0 0 0 

13 
M.A. -IV Sem Political 
Science 

3 0 0 0 0 

14 M.A. - II Economics 1 1 0 0 0 

15 M.A. - IV sem Economics 1 1 0 0 0 

16 M.A. -II sem Geography 0 0 0 0 0 

17 M.A.-IV sem Geography 0 0 0 0 0 

18 M.A. - II Hindi 11 6 1 0 1 

19 M.A. -IV Hindi 11 6 1 0 1 

20 M.Sc. -II Chemistry 1 4 0 0 0 

21 M.Sc. -IV Chemistry 1 4 0 0 0 

22 M.Sc. -II Botany 0 0 0 0 0 

23 M.Sc. -IV Botany 0 0 0 0 0 

24 M.Sc.- II Zoology 0 0 0 0 0 

25 M.Sc. - IV Zoology 0 0 0 0 0 

26 M.Sc.- II  Maths  4 0 0 0 0 

27 M.Sc. -IV Maths 4 0 0 0 0 

28 M.Sc. - II Physics 0 0 0 0 0 

29 m.Sc. -IV Physics 0 0 0 0 0 

30 M.Com -II  0 0 0 0 0 

31 M.Com -IV 0 0 0 0 0 

32 PGDCA I Sem 0 3 3 3 3 

33 PGDCA II Sem 0 3 3 3 3 

  Total 61 39 20 15 11 
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9. प्रत्येक विभाग में विभागीय प्रशासन को भतूपिूत छात्रों के सगंठन को मजबतू 
करने तथा दक्ष बनाने में सकारात्मक आरंमभक प्रयास करना चाहहए।

Strongly Agree Agree Not Sure Disagree Strongly Disagree
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09. प्रत्येक विभाग में विभागीय प्रशासन को भतूपिूत छात्रों के सगंठन को मजबतू 
करने तथा दक्ष बनाने में सकारात्मक आरंमभक प्रयास करना चाहहए।
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Government Chandulal Chandrakar Arts and Science 
College Patan, dist.-Durg (C.G.)  PIN-491111 

 
AQAR 2023-24 

 
  

TEACHER FEEDBACK 2023-24 
 

नोट- यह सरे्व ननयनित छात्र  द्वारा ऑनलाइन भरा जाएगा | ऐसे  छात्र जो इस िहानर्वद्यालय िें सत्र 2023-

24 िें पढ़ रहे हैं  ऑनलाइन  भरें  | प्रश्ोों के उत्तर ननम्न नर्वकल्ोों िें से चुनकर देरे्व | 
 
 
 
 
 

Faculty wise Response Received 

 
 
 

Faculty Response Response % 
Arts 324 60.6 
Science 152 28.4 
Commerce 46 8.6 
Computer Science 13 2.4 
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Class/ Semester wise Response Received 

 

 
  

Class / Semester Response Received Response % 
First Year 78 14.6 
Second Year 51 9.5 
Third Year 53 9.9 
2nd Semester 192 35.8 
4th Semester 162 30.2 

 
 
 
 

Program wise Response Received 
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Program Name Response Received Response % 
B.A. 100 19 
B.Sc. 52 9.9 
B.Com. 36 6.9 
B.C. A. 01 0.2 
Sociology 88 16.8 
Political Science 67 12.8 
Geography 15 2.9 
Botany 11 2.1 
Zoology 16 3 
Mathematics 27 5.1 
Physics 30 5.7 
Commerce 10 1.9 
MSW 32 6.1 
English 08 1.5 
PGDCA 09 1.7 
DCA 04 0.8 
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Government Chandulal Chandrakar Arts and Science 
College Patan, dist.-Durg (C.G.)  PIN-491111 

 
AQAR 2023-24 

 

TEACHER FEEDBACK 2023-24 
 

नोट- यह सरे्व ननयनित छात्र  द्वारा ऑनलाइन भरा जाएगा | ऐसे  छात्र जो इस िहानर्वद्यालय िें सत्र 2023-

24 िें पढ़ रहे हैं  ऑनलाइन  भरें  | प्रश्ोों के उत्तर ननम्न नर्वकल्ोों िें से चुनकर देरे्व | 
 

 
 
 

Qu.-1 Option Response Received Response % 
A 326 60.9 
B 187 35 
C 15 2.8 
D 07 1.3 
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Qu.-2 Option Response Received Response % 
A 229 42.8 
B 272 50.8 
C 24 4.5 
D 10 1.9 

 
 
 
 
 

 
Qu.-3 Option Response Received Response % 

A 368 68.8 
B 130 24.3 
C 27 5 
D 10 1.9 
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Qu.-4 Option Response Received Response % 
A 400 74.8 
B 102 19.1 
C 14 2.6 
D 19 3.6 

 
 
 
 
 
 

 
Qu.-5 Option Response Received Response % 

A 230 43 
B 252 47.1 
C 34 6.4 
D 19 3.6 
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Qu.-6 Option Response Received Response % 
A 184 34.8 
B 169 31.6 
C 121 22.6 
D 61 11.4 

 
 
 

 
 

Qu.-7 Option Response Received Response % 
A 180 33.6 
B 160 29.9 
C 131 25.4 
D 64 12 
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Qu.-8 Option Response Received Response % 

A 193 36.1 
B 163 30.5 
C 136 25.4 
D 43 8 

 
 
 
 
 

 
Qu.-9 Option Response Received Response % 

A 194 36.3 
B 143 26.7 
C 122 22.8 
D 76 14.2 
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Qu.-10 Option Response Received Response % 
A 181 33.8 
B 158 29.5 
C 140 26.2 
D 56 10.5 

 
 
 

  

Qu.-11 Option Response Received Response % 
A 200 37.4 
B 159 29.7 
C 126 23.6 
D 50 9.3 
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Qu.-12 Option Response Received Response % 
A 189 35.3 
B 165 30.8 
C 130 24.3 
D 51 9.5 

 
 
 
 
 

 
Qu.-13 Option Response Received Response % 

A 203 37.9 
B 175 32.7 
C 121 22.6 
D 36 6.7 
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Qu.-14 Option Response Received Response % 
A 200 37.4 
B 162 30.3 
C 124 23.2 
D 49 9.2 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

Teacher Feedback 2023-24 IQAC, Govt. College Patan 

12 

Government Chandulal Chandrakar Arts and Science 
College Patan, dist.-Durg (C.G.)  PIN-491111 

 
AQAR 2023-24 

 
  

SUGGESTIONS RECEIVED BY STUDENTS ON  
TEACHER FEEDBACK 2023-24 

 
 

1- हमारे महाविद्यालय में लाइबे्ररी की अच्छी सुविधा उपलब्ध है लेवकन नई पुस्तक ों की कमी है उसे पूर्ण वकया जाए | 
2- Pani ki Kami me sudhar kiya jaye. 
3- Everything is available in studies, 

4- Students ki class me hone wale activity pr unki or dhayan akrshit kr us prikiya ka 

mahtv samjhay or shiksha ke sath sath bahari vatavrno se avgat kr sahi galt ka marg 

darshan kre 

5- Best college and best teacher 

6- Yaha pdhai achche se hota h or taim pe sbhi subject ki pdhai Puri ho jati h 

7- हमारे विद्यालय में बहुत अच्छा पढाई होता है, यहाां पढाई के ललए सभी सुविधाएां उपलब्ध हैं, 
हमारे लिक्षक आगे बढने के ललए हमें प्रोत्साहन करते हैं 

8- need more attention for weak students 
9- Digital need. 
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AQAR 2023-24 

 

Feedback Analysis  
 

PARENT’S FEEDBACK 2023-24 
 

नोट- यह सरे्व  पालक या पपता द्वारा ऑनलाइन भरा जाएगा | ऐसे पनयपित छात्र जो इस िहापर्वद्यालय

 िें सत्र 202324 िें पढ़ रहे हैं उनके पालक कृपया भरें | प्रश्ो ों के उत्तर पनम्न पर्वकल्ोों िें से चुनकर देरे्व- 
 
 
 

Faculty-wise Response Received 
 

 
 

Faculty Response % 
Arts 175 52.1 
Science 121 36 
Commerce 29 8.8 
Computer Science 11 3.3 
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PARENT’S FEEDBACK ANALYSIS 2023-24 IQAC, Govt. College Patan 

Program-wise Response 
 

 
Name of the Class Response % 

B.A. 62 18.9 
B.Sc. 27 8 

B. Com 22 6.5 
M.A. 95 28.3 
M.Sc. 94 28 

M.Com. 07 2.1 
PGDCA 11 3.3 
MSW 17 5.1 

 
 

Class/ Semester-wise Response 

 
Class/Semester Response % 

First Year 47 14 
Second Year 28 8.3 
Third Year 37 11 

2nd Semester 28 8.3 
4th semester 107 31.8 
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PARENT’S FEEDBACK ANALYSIS 2023-24 IQAC, Govt. College Patan 

Department-wise Response Received 
 
 

 
 
 

Class/Semester Response % 
B.A. 55 18.4 
B.Sc. 31 9.2 

B.Com. 23 6.8 
Sociology 43 12.8 

Political Science 41 12.2 
Economics 03 0.9 
Geography 13 3.9 

Hindi 03 0.9 
Chemistry 17 5.1 

Botany 10 3 
Zoology 21 6.3 

Mathematics 20 6 
Physics 23 6.8 

Commerce 06 1.8 
MSW 16 4.8 

English 02 0.6 
PGDCA 08 2.4 
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Parent’s Feedback Analysis 2023-24  

 

 
Qu.-1 Option Response % 

A 171 50.9 
B 120 35.7 
C 42 12.5 
D 03 0.9 

 
 

 
Qu.-2 Option Response % 

A 150 44.6 
B 149 44.3 
C 34 10.1 
D 03 0.9 
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PARENT’S FEEDBACK ANALYSIS 2023-24 IQAC, Govt. College Patan 

 

 
Qu.-3 Option Response % 

A 138 40.5 
B 145 43.2 
C 49 14.8 
D 06 1.8 

 
 
 
 

 
Qu.-4 Option Response % 

A 119 35.4 
B 133 39.6 
C 70 20.8 
D 14 4.2 
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PARENT’S FEEDBACK ANALYSIS 2023-24 IQAC, Govt. College Patan 

 
Qu.-5 Option Response % 

A 131 39 
B 147 43.7 
C 51 15.2 
D 07 2.1 

 
 
 
 

 
Qu.-6 Option Response % 

A 157 46.7 
B 144 42.9 
C 31 9.2 
D 04 1.2 
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PARENT’S FEEDBACK ANALYSIS 2023-24 IQAC, Govt. College Patan 

 
 
 

Qu.-7 Option Response % 
A 163 48.5 
B 125 37.2 
C 42 12.5 
D 06 1.8 

 
 
 
 

 
Qu.-8 Option Response % 

A 143 42.6 
B 150 44.6 
C 40 11.9 
D 03 0.9 

 
 
 
 
 



Page 8 
 

PARENT’S FEEDBACK ANALYSIS 2023-24 IQAC, Govt. College Patan 

 

 
Qu.-9 Option Response % 

A 132 39.3 
B 146 43.5 
C 46 13.7 
D 12 3.6 

 
 
 
 

 
Qu.-10 Option Response % 

A 143 42.6 
B 117 34.8 
C 88 17.3 
D 18 5.4 
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PARENT’S FEEDBACK ANALYSIS 2023-24 IQAC, Govt. College Patan 

 
 

Qu.-11 Option Response % 
A 125 37.2 
B 151 44.9 
C 54 16.1 
D 06 1.8 
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PARENT’S FEEDBACK ANALYSIS 2023-24 IQAC, Govt. College Patan 

Government Chandulal Chandrakar Arts and Science 
College Patan, Dist.-Durg (C.G.) 491111 

 
Parent’s Feedback Analysis 2023-24  

 
 

SUGGESTIONS RECEIVED FROM PARENTS FEEDBACK 2023-24 
 

1- पढ़ाई अच्छी होनी च़ाहहए,प्रोग्ऱाम होते रहऩा च़ाहहए 
2- For teachers need to improve teaching skills 
3- Do More facilities available 

4- गं्रथ़ानलय में पुस्तको ंकी व्यवस्थ़ा और हिक्षको ंकी व्यवस्थ़ा 
5- Make regularity in classes sessions, and make good library facility 

6- पढ़ाई के स़ाथ-स़ाथ खेल भी जरूरी है जजससे वह आगे बढ भी सकते हैं खेल के स्तर पर और 
एनसीसी भी अगर होत़ा है तो वह़ाां से बच्चे फोसस ल़ाइन में अपऩा भववष्य बऩा सकते हैं  

7- Books ki kmi h. 

8- Everything is good. 

9- Student ko shidhantik gyan ki apekchha brain power ko badhane sath sath aise subject’s 

ka knowledge dena chahiye jisse aage chalkr achchchi income ho sake ya wo apna 

growth kr ske thank you. 

10- परीक्ष़ा क़ा समय ठीक नही है 1से 4 होऩा च़ाहहए | 

11- सभी ववषय की क्ल़ास प्ऱाय: प्ऱाय: अच्छे से होती है | लेककन M.A की क्ल़ास ज्य़ाद़ा नहीां होती 
इसकी ललए टीचसस और स्टूडेंट दोनों को अच्छे से ध्य़ान देऩा होग़ा और हम़ारे मह़ाववद्य़ालय के 
प्ऱाच़ायस को भी इस पर ध्य़ान देऩा होग़ा मह़ाववद्य़ालय के प्ऱाच़ायस से ननवेदन है कक वह समय-समय 
पर सभी क्ल़ासों क़ा ननरीक्षण करते रहें  | 
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2.7.1 Student Satisfaction Survey (SSS) 2023-24 
 

2.7.1 Student Satisfaction Survey (SSS) 2023-24 (छात्र संतुष्टि सरे्व 2023-24) 
 

Note:- महाष्टर्वद्यालय में ष्टियष्टमत प्ररे्वश प्राप्त सभी ष्टर्वद्याष्टथिय  ंक  यह सरे्व फॉमि भरिा आर्वश्यक है | 

 
 
 
 
 

FACULTY WISE RESPONSE 
 

 
 

Name of the Faculty Response Recorded % 
Arts 174 45.9 

Science 173 45.6 
Commerce 23 6.1 

Computer Science 09 2.4 
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PROGRAM WISE RESPONSE RECORDED 

 

 
Name of the PROGRAM Response Recorded % 

B.A. 50 13.2 
B.Sc. 27 7.1 

B. Com 18 4.7 
M.A. 111 29.3 
M.Sc. 148 99.5 

M.Com. 05 1.3 
PGDCA 08 2.1 
MSW 13 3.4 

 
 
 

YEAR/ SEMESTER WISE RESPONSE 
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 Name of the Class / 
Semester 

Response Recorded % 

First Year 35 9.8 
Second Year 31 8.7 
Third Year 32 8.7 

2nd Semester 160 44.7 
4th sem (Arts) 65 18.2 

4th sem 35 9.8 
 
 
 
 
 

PROGRAM WISE RESPONSE 

 
  
 

Program Response Recorded % 
Sociology 62 21.8 
Political Science 60 21.1 
Economics 08 2.8 
Geography 11 3.9 
Hindi 10 3.5 
Chemistry 21 7.4 
Botany 14 4.9 
Zoology 42 14.8 
Mathematics 29 10.2 
Physics 24 8.5 
English 03 1.1 
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2.7.1 Student Satisfaction Survey (SSS) 2023-24 (छात्र संतुष्टि सरे्व 2023-24) 
 

 
Q.-1 Option Response Received Response % 

A 112 29.6 
B 140 36.9 
C 75 19.8 
D 39 10.3 
E 13 3.4 
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Q.-2 Option Response Received Response % 

A 163 43 
B 165 43.5 
C 31 8.2 
D 11 2.9 
E 09 2.4 

 
 
 

 
Q.-3 Option Response Received Response % 

A 237 62.5 
B 84 22.2 
C 37 9.8 
D 13 3.4 
E 08 2.1 
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Q.-4 Option Response Received Response % 
A 145 38.3 
B 116 30.6 
C 108 28.5 
D 07 1.8 
E 03 0.8 

 
 

 
Q.-5 Option Response Received Response % 

A 219 57.8 
B 108 28.5 
C 41 10.8 
D 05 1.3 
E 06 1.6 
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Q.-6 Option Response Received Response % 
A 209 55.1 
B 100 26.4 
C 25 6.6 
D 31 8.2 
E 14 3.7 

 
 

 
Q.-7 Option Response Received Response % 

A 210 55.4 
B 74 19.5 
C 58 15.3 
D 15 4 
E 22 5.8 
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Q.-8 Option Response Received Response % 
A 165 43.8 
B 150 39.8 
C 43 11.4 
D 14 3.7 
E 05 1.3 

 
 
 

 
Q.-9 Option Response Received Response % 

A 155 40.8 
B 163 43 
C 42 11.1 
D 18 4.7 
E 01 0.1 
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Q.-10 Option Response Received Response % 
A 241 63.6 
B 92 24.3 
C 28 7.4 
D 13 3.4 
E 05 1.3 

 
 

 
 

Q.-11 Option Response Received Response % 
A 224 59.1 
B 105 27.7 
C 27 7.1 
D 19 5 
E 04 1.1 
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Q.-12 Option Response Received Response % 
A 249 65.7 
B 93 24.5 
C 18 4.7 
D 13 3.4 
E 06 1.6 

 
 
 

 
Q.-13 Option Response Received Response % 

A 234 61.7 
B 92 24.3 
C 32 8.4 
D 11 2.9 
E 10 2.6 
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Q.-14 Option Response Received Response % 

A 234 61.7 
B 98 25.9 
C 23 6.1 
D 17 4.8 
E 07 1.8 

 
 
 

 
Q.-15 Option Response Received Response % 

A 149 39.3 
B 50 13.2 
C 67 17.7 
D 91 24 
E 22 5.8 
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Q.-16 Option Response Received Response % 
A 194 51.2 
B 113 29.8 
C 35 9.2 
D 29 7.7 
E 08 2.1 

 
 

 
Q.-17 Option Response Received Response % 

A 183 48.3 
B 151 39.8 
C 35 9.2 
D 08 2.1 
E 02 0.5 
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Q.-18 Option Response Received Response % 

A 196 51.7 
B 104 27.4 
C 36 9.5 
D 33 8.7 
E 10 2.6 

 
 
 
 

 
Q.-19 Option Response Received Response % 

A 92 24.3 
B 105 27.7 
C 82 21.6 
D 52 13.7 
E 48 12.7 
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Q.-20 Option Response Received Response % 
A 158 41.7 
B 159 42 
C 41 10.8 
D 17 4.5 
E 04 1.1 
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2.7.1 Student Satisfaction Survey (SSS) 2023-24 

 
Suggestions Received form Students for SSS Feedback 

 
 

1- Library required 
2- for students we want to ask lots of questions related to our doubt but we felt just 

uncomfortable so request to teacher make friendly relationship with their students 
so it’s easy for us 

3- Sb subject me teacher avilable hona chahiye permanent 

4- All the teachers concentrate on teaching and inspire the children and provide them with 

the knowledge to move forward continuously. 

5- हमे शिक्षिका अच्छा शमला है जो सभी बातो को बातते है | 

6- One computer availability in every class room for students. Availability of latest 
book edition of competitive exams in library 

7- sports ke liye batter upkaran hone chahiye 

8- Bas garmi ke time pani ke samsya ho jata hy or bahar me pani pine ka koi sudha ni hy 

agar koi vaha bahar se aye to useandar ana pdta hy pani pine le liye orwhasroom ke liye  

9- Practical instrument unuseless hai , use ke liye tik kre students ko practical krte time help 

milegi 

10- My college is the best studying for students.and best policy is college.  

11- We have very good teachers in our math's department... 

12- Practical work thik se ni krate h 

13- Excellent teacher, best sports activities everything is a good 

14- our college is very good This is study every day, all the materials for study are available 

and our teachers encourage us to move ahead. 

15- Need improvement 

16- पुस्तकालय में छात्रों छात्ाओों के ललए लियलमत रूप से पुस्तक का िा हरिा 

17- Give our college some teachers 

18- Sanstha very beautyfull place 

19- Feedback acha rha 

20- Should be studied in projector. • give as much of your time as possible to class 
21- Our institute one of the best institute of hemchand Yadav University 
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